



Energikicken



Energikontor Sydost
Energy Agency for Southeast Sweden

Nyhetsbrev från Energikontor Sydost, nr 2-2008

Redaktör: Åsa Karlsson, asa.karlsson@energikontor-so.se.

Energikontor Sydost i USA

I mars besökte Hans Gulliksson Michigan State tillsammans med Skogsstyrelsen. Nu i april är det en resa med Växjö kommun och Swedish American Chamber of Commerce (SACC). Det blir besök på svenska ambassaden i Washington och besök på årliga Swedish American Entrepreneurial days i San Diego.

– Det finns ett stort intresse för bioenergifrågor i USA just nu och Energikontor Sydost är efterfrågat för att bidra med sina erfarenheter och kunskaper om närvärme och fjärrvärme, säger Hans Gulliksson.

Energikontor Sydost gav energiråd till Kina

EU-kommissionens DG-Research utsåg Stefan Olsson, projektledare på Energikontor Sydost och energieffektiviseringsexpert, som en av de 10 experter som fick ge energiråd till det kinesiska departementet för vetenskap och teknik.

– Detta är ett stort erkännande för Energikontor Sydost och regionens arbete med energieffektivitet, säger Stefan Olsson.

Bakom delegationens resa till Kina ligger ett avtal om erfarenhetsutbyte mellan EU och Kina för att minska utsläppen och hejda klimatförändringarna.

Landets största energimässa på Kalmar Slott den 6-8 juni

Energi och miljö är i fokus på en mässa som ska hållas på Kalmar Slott i sommar. På mässan blir det föreläsningar och utställningar om framtiden och klimatet. Producenter från i stort sett hela energimarknaden och flera organisationer och myndigheter kommer att vara på plats. Samarbetspartners är bland annat Energikontor Sydost, Miljöfordon Syd, Länsstyrelsen i Kalmar, Högskolan i Kalmar, Regionförbundet., IKEA och tidningen Expressen. Läs mer om mässan på www.miljo-energi.se.

"Rena luften" - tema för höstens Europeiska Trafikantvecka

Våga testa nya lösningar och utmana människor! Det var två av de tips som kom fram på seminariet om "Hållbara transporter – så kan vi arbeta med Europeiska Trafikantveckan och regionala klimatcentra" den 3 april. Naturvårdsverket berättade om hur Europeiska Trafikantveckan den 16-22 september och "I stan utan min bil" den 22 september kan användas för att uppmuntra hållbart resande. Goda exempel från Lund och Tingsryd lyftes fram och länsstrafikbolagen, Regionförbundet Södra Småland och Vägverket fick berätta om sitt arbete. Deltagarna fick också reda på hur Klimatarena Kalmar och Klimatcentrum i Växjö utmanar företag att bli klimatsmarta. Dokumentation från dagen kommer att läggas ut på vår hemsida.



Nytt projekt för regional tillväxt

Ett nytt projekt Regio Energy Profit, finansierat av EU:s program IEE, ska undersöka hur energikluster för förnybar energi kan ge regioner ett ekonomiskt försprång, tillväxt och arbetstillfällen. Detta ska göras genom att ta fram goda exempel, genomföra aktiviteter, informationspridning till Europas regioner och utvärderingar. Projektet började i oktober och pågår till hösten 2009. För mer information kontakta hans.gulliksson@energikontor-so.se.



Regio Energy Profit

Nulägesbeskrivningar av energianvändningen i kommuner

Energikontor Sydost har fått i uppdrag av LRF att beskriva energianvändningen i kommuner i sydostregionen. Tyngdpunkten ligger på energitillförsel, -produktion och -användning inom de gröna näringarna. LRF Sydost startade ett tvåårigt energiprojekt år 2007 för att arbeta operativt med att förverkliga visionen om ett samhälle med förnyelsebar energi i Blekinge, Kalmar

Lyckad invigning av våra lokaler

Tack till alla som kom och firade våra nya lokaler tillsammans med oss den 3 april! Läs gärna Smålands-postens mingelreportage från dagen [här](#).



Gratis till Olofströms kommun!

I Naturskyddsföreningens ranking av kommunernas klimatarbete hamnade Trollhättan i topp. På andra plats kom Lidköping och på tredje Olofström. Läs mer om Naturskyddsföreningens klimatindex [här](#).

Kalender

7/5 Information om solvärme och solel, Staby Gårdshotell Högsby

Onsdagen den 7 maj kl. 15-17 informerar solexperten Lars Andréon om solvärme och solel för flerbostadshus och offentliga och kommersiella byggnader. Informationen riktar sig till kommuner och andra fastighetsägare med intresse för solvärme, solel och biobränsle. Informationen arrangeras i samverkan mellan Energikontor Sydost och energirådgivningen i Högsby, Oskarshamn och Mönsterås. Anmäl dig senast den 5 maj till Magnus Tyrberg, 0491-880 68 eller magnus.tyrberg@energikontor-so.se. Läs mer om seminariet på vår [hemsida](#).

Glöm inte: 22/5 Bioenergi som drivkraft för regional utveckling, Växjö universitet



Energikicken



Energikontor Sydost
Energy Agency for Southeast Sweden

och Kronobergs län. Ett mål är att öka andelen förnyelsebar storskalig energiproduktion bland LRF's medlemmar, men också att energieffektivisera och konvertera från fossila till förnybara energikällor på gården och i bostaden. Den icke använda kilowattimmen är den mest lönsamma för samhället. För mer information kontakta anna.sager@energikontor-so.se.

KLIMP-ansökan vidare

Naturvårdsverket har granskat och gjort en första ranking av alla 71 KLIMP-ansökningarna. Kronobergs och Kalmars ansökningar klarade sig bra i konkurrensen och hamnade bland de främsta. Åtgärderna har nu skickats till olika sektorsmyndigheter för yttrande. Den 14 maj meddelar Naturvårdsverket vilka åtgärder som får KLIMP-bidrag. Kontakta per.hansson@energikontor-so.se för mer information.



Skoltävling om bioenergi igång

Tävlingen "Hur kan bioenergi hjälpa klimatet?" har nu kommit igång. I Sverige har 15 klasser från Hjortsberga/Alvesta, Nätraby, Alvesta, Asarum och Mörbylånga anmält sig. I slutet på augusti samlas elevernas lärare för att få veta mer om tävlingen.



27-29/5 WB08 - World Bioenergy – en global energisamling i Jönköping

"Taking you from Know-How to Show-How", det är devisen för World Bioenergy i Jönköping den 27-29 maj när mässan i år genomförs för tredje gången. Sammansättningen av konferenser, mässa och fältexcursioner drar till sig deltagare från hela världen. Energikontor Sydost kommer att ha en monter på mässan och samordna studieresan "Sustainable City of Växjö & The Kingdom of Crystal". Dessutom erbjuds en kurs med namnet "Bioenergy Systems – Introductory course" på Växjö universitet som handlar om hur man kan starta och genomföra bioenergiprojekt. För mer information och detaljerat program besök [Elmias hemsida](http://Elmias.hemsida).



Lyckad och lärorik studieresa till Storbritannien

KICKENS FOKUS

I början av april ordnades en studieresa till Storbritannien för att få veta mer om arbetet och tekniken inom bioenergiområdet. Med på resan var fyra regionala aktörer med anknytning till de gröna näringarna. Totalt bestod gruppen av 35 deltagare från 7 olika länder: Italien, Storbritannien, Sverige, Estland, Kroatien, Bulgarien, Lettland.



Resan ordnades inom ramen för EU-projektet RADAR som Energikontor Sydost är partner i (www.radarproject.eu). Från Sverige åkte Ingela Nilsson, LRF Sydost, Lars-Ove Johansson, LRF, Lars-Göran Elm, Uppvidinge kommun, Bruno Bjärnberg, Länsstyrelsen i Kronoberg och Anna Sager, Energikontor Sydost.

Programmet innehöll allt från strategiarbete till studiebesök. Länsstyrelsen i Shropshire och kommunen Church Stretton presenterade sina strategier kring bionergi och minskade koldioxidutsläpp och sitt lokala energikontor. Eon UK och aktörer från det brittiska skogsbruket presenterade sitt arbete. Detta kompletterades med studiebesök till småskaliga bioenergianläggningar, som exempelvis biogas och vedeldade system.

– Resan känns som en karamell som man kan suga på ett tag. Deras arbete med småskalig biokraftvärme var intressant för den svenska marknaden, säger Ingela Nilsson, LRF.
– En väl genomförd studieresa som gav nya perspektiv på vårt eget arbete med regionala klimat- och energistrategier, tyckte Bruno Bjärnberg, Länsstyrelsen i Kronoberg.



Alla deltagarna tog chansen att hitta nya möjliga samarbetspartners och områden.
– Det är viktigt att få inspiration från andra länder och se hur de hanterar bioenergi/koldioxidfrågan även om de inte har kommit så långt som vi har i Sverige, säger Anna Sager, Energikontor Sydost.

Från Energimyndigheten

Information om trygg energiförsörjning

Energimyndigheten har tagit fram målgruppsanpassade råd och tips för att förebygga och lindra effekterna av el- och värmeavbrott. Materialet vänder sig till privatpersoner, fastighetsägare, vårdpersonal, inköpare av reservelverk med flera. Läs mer på [Energimyndighetens hemsida](http://Energimyndighetens.hemsida).

Ny hemsida med spartips

Kolla in den nya hemsidan www.bli-energismart.se. På sidan får du tips om vad just du kan göra för att bli energismart. Sidan är ett resultat av kampanjen "Bli energismart" som Boverket, Energimyndigheten och Naturvårdsverket står bakom.

Energikontor Sydost är ett regionalt informations- och utvecklingscenter och en lokal resurs inom energisektorn. Målen är minskad klimatpåverkan och regional utveckling genom en satsning på förnybara energikällor och energieffektivisering. Våra projekt sker i nära samarbete med den offentliga sektorn i sydöstra Sverige, myndigheter och europeiska partners.

Kontakt:

Hans Gulliksson, tf. vd, hans.gulliksson@energikontor-so.se
Framtidsvägen 10a, 351 96 Växjö, **Tel:** 0470-72 33 20, **Fax:** 0470-72 33 73
Hantverksgatan 15, 572 33 Oskarshamn, **Tel:** 0491-880 70, **Fax:** 0491-880 99
info@energikontor-so.se, www.energikontor-so.se.